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1. Verifique se cada uma das igualdades abaixo

é Equacao ou Identidade. Justifique a sua
resposta.

(a) (z+7)2 =2+ 14z +49

)
(c) 6+4z = 5.(12 4 8x)
(d) ;=1
(©) 75 +35 =753
f) (z+2)(xz—2)=2>+4
(g) (22 —1)%2 =42 — 6z +1
(h) (z —5)% =a®-53

) (

(i
Respostas: (a) I, (b) E, (¢) I, (d) E, (e) I, (f) E, (g) E,
(h) E, (i) L
. Simplifique as expressoes:

(a) (3z+T72%) + (2 —3z) — (222 — 142 —9) +
(5—5x) =

(b) 3[3z — (2y + 3z) — 4y] — 6y + 62 =

(c) 822 — (10 — bz + 2%) =3[z — (2+ 2?)] =

. Escreva os produtos notéveis abaixo (estes vocé
deve decorar):

. Resolva as equacoes abaixo, isto €, encontre
o(s) valor(es) de x em cada caso:

(@) (x+7)2=a2+7°

(b) (3z +2)? = (3z)2 +2

(c) (z+3)(x—3)=22%2—-18

(d) (x —2)? =222 — 4z +4
Respostas: (a) = = 0, (b) ¢ = —%, (c) = = 3, (d)
o =2,z =0

. Desenvolva os seguintes produtos notéveis

usando a férmula do Binémio de Newton (ou
se preferir, usando o dispositivo pratico do tri-
angulo de niimeros):

. Dadas os polinémios:

A=T-2x+ 422
B=5+z+ 2%+ 523
C=2-3x+a2*

calcular:

(a) A+ B

(b) B-C

(¢c) C—A

. Dadas os polinémios:

A =2+ 3z — 422
B="7+2?
C =2z —3z%+ 23
calcular:
(a) Ax B
(b) BxC
(c) Cx A

. Mostre que os polinémios F' e G a seguir sao

iguais:



F=(@?+V2r+1)(2?2 -2z +1)e
G=2*+1
10. Divida as expressoes polinomiais A por B,

dando o quociente e o resto. Confira o resul-
tado escrevendo na forma A = B.QQ + R:

(a) A=32*—223+T2+2; B=323-222+
dr — 1

(b) A=523 422 —10x —24; B=x—2

(c) A=3x+V3;B=a®+42>+ 2+ 2

(d) A =325 —62* +132° — 922 + 11z — 1 ;
B=2?>-2zx+3

(e) A=2x5—32*+423 —62+7; B=2>—
22 +x—1

(f) A=2*—-16; B=x+1

Respostas: (a) Q = o, R = —422 + 8z +2; (b) Q =

522 + 11z 4+ 12,R=0; (¢) Q = 0,R = 3z + /3 ; (d)

Q=323+42—1,R= —3x+2; (e) Q =222 —z+1,R =
422 -8z +8; (f) 23 —x2+2—1,R=—15

11. Dividindo um certo polinémio F por x2—3z+5
obtemos o quociente 2 4+ 1 e o resto 3z — 5.
Determine o polindémio F'.

Resposta: F = z* — 323 + 622
12. Divida as expressoes polinomiais abaixo, dando
o quociente e o resto. Confira o resultado es-
crevendo na forma A = B.Q+ R. Lembre-se de
que aqui vocé pode usar o Dispositivo pratico
de Briot-Ruffini:
(a
(b) 6252* — 81 por x — 2
(
(

) 22* — 722 + 32 — 1 por v — 3
)
)

d) 22 +x+1porm+1
) 2
)
)

c) 923 + 522 +x — 11 por = + 2

(e —T72% + 4z — 1 por z — 4

(f) 25+ 243 por x — 3

(g) x° + 243 por = + 3

Respostas: (a) Q = 22 + 622 + 11z + 36, R = 107
; (b) Q = 62523 + 37522 + 225z + 135, R = 0 ; (c)
Q—9x — 13z +27,R=—-65; (d) Q=2,R=1; (e)

Q=222+2+8,R=31; (f) Q = x*+323 + 922+ 27z +
81,R=1486; (g) Q = x* =323 4+92%2 — 27z +81,R=0

13. Fatore as seguintes expressoes polinomiais:

) 922 — 182+ 9 =

) L Tw 449 =
o) 2 — L4 =

) 22+ 51 +6 =

)

22 —x—2x=

Respostas: (a) (3z — 3)? ; (b) (5 + 725 (c) (x — i)2;
(@) (2 +3)(@+2); (©) (o4 1)(@—2); (£) (@ +5)(z—5);
(g) (4z + a)(4z — a); (h) (z — 3)(z® + 3z +9); (i) (z +
10)(z2 + 10z + 100); (j) (z + 10)(x2 — 10z + 100)



